



МЭРИЯ

города Новосибирска
ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ

ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР
ИНФОРМАТИЗАЦИИ
«ЭГИДА»

630078, г. Новосибирск,
ул. Ватутина 17/1,
Тел. 314-00-16
egida@nios.ru

от 21.02.2019 № 0009

На № _____ от _____

Отзыв на парциальную программу «Школа профессора Интернетикуса», автор программы Коновалова Н.А., старший воспитатель МКДОУ д/с № 430

Парциальная программа «Школа профессора Интернетикуса» составлена для работы с детьми дошкольного возраста (6-7 лет) и является дополнением к комплексной образовательной программе дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой в образовательной области «Социально-коммуникативное развитие». Предлагаемый в программе учебный материал дополняет образовательную программу в части интернет-безопасности.

Цель программы: создание условий для формирования у детей представлений о виртуальной среде, о возможностях и рисках Интернета; развитие компетентности дошкольников в виртуальном поиске.

В настоящее время реализация этой программы чрезвычайно актуальна, так как развитие современных детей буквально с рождения происходит под действием цифровой среды. Дети, а иногда и их родители, слабо представляют себе те опасности, которые существуют в сети Интернет. Пренебрежение этими опасностями может привести к серьезным негативным последствиям. Значит, просвещение детей по вопросам безопасности в сети Интернет нужно начинать как можно раньше.

Программа состоит из трех разделов: Целевой, Содержательный и Организационный, в которых достаточно полно описаны планируемые результаты освоения программы, технологии, формы, способы, методы и средства реализации программы, а также условия реализации образовательной деятельности.

Программа рассчитана на 6 учебных занятий по следующей тематике:

- «Что такое Интернет?»
- «Гаджеты: хорошо или плохо?»
- «Береги персональные данные!»
- «Осторожно! Вирусы, пираты, мошенники»
- «Тролли и опасные незнакомцы»
- Итоговое занятие

Дана подробная методическая разработка для проведения каждого из шести занятий. Материал подобран соответственно возрасту и способностям воспитанников, и позволяет организовать занятия в соответствии с требованиями СанПиН.

Структура и содержание занятий соответствуют требованиям ФГОС для дошкольного образования: организация занятий в игровой форме; использование интерактивных технических средств; опора на психологические особенности и уровень познавательного и личностного развития детей. Программа предусматривает и тесное взаимодействие с родителями: анкетирование, совместный просмотр родителей с детьми и обсуждение видеоматериалов, ресурсов Интернет.

В реализации программы используются современные образовательные технологии, такие как личностно-ориентированные, здоровьесберегающие, игровые, информационно-коммуникационные.

Реализация данной программы в ДОО позволит

- стимулировать познавательную деятельность обучающихся
- расширить представления детей о принципах работы и возможностях интернета;
- повысить уровень осведомленности воспитанников об основных опасностях при пользовании сети Интернет;
- формировать информационную культуру детей;
- развивать познавательную активность, внимание, мышление, речь;

Программа имеет четкую структуру, содержательно наполнена интересным и разнообразным тематическим материалом, дает целостное системное представление, о чем пойдет речь на занятиях с детьми, как строить учебный процесс, как организовать эффективно работу на занятиях, как организовать взаимодействие детей и родителей; включает объемный список используемой литературы.

Программу можно рекомендовать к реализации в дошкольных образовательных организациях.

Директор



Р. Ю. Сюзяев